
Z NAŠICH REVUI.
Nová Epocha. Roč. I.. č. 10. a 11. 

Historie tanků. Podle J. L. В г e- 
tonových údajů sděluje i n ž, 
F. Š. První popud к sestrojeni tanku 
vyšel od franc. inž. J. L. Bretona, sekre­
táře patentního štábu, jenž neustále pra­
coval o zdokonalení útočného dělostře­
lectva. Problém ničení drátěných pře­
kážek a překonání zákopů řešen byl na 
počátku dělovými náboji a minami. 
Toto řešení však vyžadovalo velikou 
spotřebu času i materiálu s účinkem 
poměrně malým a s nevýhodou velmi 
závažnou, že vylučovalo jakékoli pře­
kvapení nepřítele. Již r. 1914 v listopadu 
podal Breton ministru války Milleran- 
dovi první projekt obrněného automo­
bilu, vyzbrojeného cirkulární pilou к ni­
čení drátěných překážek, z něhož vyšel 
přístroj vyzkoušený v prvních dnech 
ledna 1915. Tento první aparát řezal 
dobře dráty 5 až 6 mm silné i když 
visely volně. Pila mohla býti položena 
buď svisle nebo vodorovně к řezání 
kůlů. Úspěšné pokusy vedly к myšlence 
sestrojili vozy mohutnější. Poněvadž ne­
bylo možno dáti postavili vůz specielní, 
užil Breton hospodářského traktoru, 
který se může pohyltovati na každé 
půdě a namontoval naň svůj řezací 
přistroj V červenci 1915 byla výkonnost 
strojů vyzkoušena a po prohlídce mini­

strem války Millerandem objednána 
šest takových obrněných vozů. К ná­
vrhu Bretonovu užito bylo caterpillaru, 
zemědělských to traktorů amerických, 
které se pohybovaly na širokých pásecii 
místo kol.

Současně s Bretonem pokoušelo se 
několik jiných vynálezců překonali drá­
těné překážky silničními parními válci, 
opatřenými benzinovým motorem o 20 
HP. Obměnec byl 7 m. dlouhý, 2 m. ši­
roký a měl tři kulomety. Přístroj sice 
rozdrtil každou překážku, ale měl tu 
nevýhodu, že dráty zůstaly v celku a 
po přejetí se částečně vztyčily a překá­
žely pěchotě.

Jiným současným vynálezem byl 
Boiraultův přístroj s osmidílným rám­
cem nekonečných kolejnic. Vážil 30 tun. 
byl 4 m. vysoký, 8 m. dlouhý a pohybo­
val se rychlostí 3 kilometrů za hodinu. 
Bez obtíže drtil překážky a иг lil pře­
konali i 2 m. široké zákopy. Byla to 
skutečná pohyblivá věž. měla však tu 
nevýhodu, že nemohla měnit! směru a 
nemohla býti dobře obrněna.

Zatím Breton s Boissinem. velitelem 
zákopnictva, studovali různé hospodář 
ské traktory, které by byly schopny 
úpravy na útočné vozy. Po úřadě s in­
ženýry Creusotských závodu užito hyb' 
traktoru Holtova, a první pokusy vy-
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konány byly v prosinci 1915 na frontě 
Champagneské v terénu rozrytém zá­
kopy a jamami od granátů. Ač i kousky 
měly výsledek velmi příznivý, přece 
se komise, vyslaná hlavním stanem, 
vyslovila inepříznivě. Na štěstí však 
plukovník Estienne. pozdější velitel 
útočného dělostřelectva, jenž sám se 
obíral plány podobného stroje, zakro­
čil u ministerstva, takže byla okamžitě 
objednána celá řada přístrojů — místo 
původních desíti, 400 kusů v Creusotu. 
Typ útočného vozu „Schneider 16“ je 
odvozeninou amerického traktoru Hol- 
tova. Typ Saint-Chamondský jest po­
dobný, má však pásy delší a motor sil­
nější.

Tentýž problém studovali také An­
gličané, byvše zpraveni o konstrukci 
útočných vozů. Typy anglické jsou však 
značně odlišné od francouzských útoč­
ných vozů.

Česká Revue (Roč. XV. č. 1) Major 
Kaplan: Branná s o u s t a v a v e 
Švýcarsku. Nynější ústava švýcar­
ského státu vešla v platnost r. 1874. 
Návrh ústavního zákona provázela teh­
dejší vláda zvláštním provoláním к ob­
čanstvu, v němž zavržen byl militari­
smus jiných států, tvořící zvláštní ka­
stu v národě. V provolání uvedeny byly 
prostředky, jimiž možno docíliti vítěz­
ného obhájení vlasti — vojenská vý- 
choya již od mládí. Proklamace upo­
zorňovala, že bylo neodpustitelnou chy­
lou počínali s touto výchovou teprve 
v mužných letech. Tyto postuláty sice 
nedocílily 'úplného .souhlasu zákono­
dárných sborů, idea milice však byla 
zachována. Dle švýcarské branné sou­
stavy jest svaz kantonů oprávněn vy­
povídali válku, uzavírali mír a smlouvy 
s cizinou, kromě smluv vojenských. 
Svaz není oprávněn vydržovali stálé 
vojsko. Žádný kantón nesmí míti více 
než 300 mužů ve zbrani i s četnictvem. 
' e vzájemných sporech jsou kantóny 
1 odrobený rozhodnutí Svazu Každý 
Švýcar podléhá branné povinnosti. Vý­
stroj a výzbroj obdrží zdarma. Zbraň 
ponechána jest v rukou vojína. Zákono­
dárství o vojsku je vyhrazeno Svazu. 
Vojenská, tělesa jsou zpravidla sesta­
vena z mužstva téhož kantónu. Spol­
ková rada Svazu (vláda) má. tato práva 
a povinnosti: a) péči o vnější bezpeč­
nost a udržování samostatnosti a ne­
utrality, b) péči o vnitřní bezpečnost 
a udržování klidu a pořádku, c) v nut­
ných případech jest rada Svazu opráv­
něna povolali potřebný počet vojska a 
jím disponovali. Tím jsou vyčerpány 
články ústavního zákona, pokud se tý­
kají vojenského zřízení. (Pokračováni.)

Letectví. (Roč. II.. č. 2.) Jak si 
Představujete letadlo bu­
doucnosti? Na tuto otázku. j'ž re­

dakce časopisu předložila veřejnosti, od­
pověděla zajímavými úvahami -řada 
odborníků: mjr. gen. št. pol. pilot 
Vlastimil Fiala, šefkonstr. fy „Avia“ 
Pavel Beneš, kpt. r. 1. Fr. Sýček, K. 
Merta, kpt. pol. pilot L Kostrba, Váša 
Hradil, kpt. pol. pilot Charvát, inž. Vla­
sák. kpt. pol. pilot V. Stanovský.

Stíhací jednoplošník Avia В. H. 3. 
jest opatřen motorem B. M. W. 3. a. o 
185 HP, jemuž, náleží světový vy­
trvalostní rekord" stanovený v Ame­
rice 26hodinovým letem. Letadlo 
má křidla ita dolní části trupu. Trup 
letadla je dřevěný a krytý dýhou. Mo­
tor je namontován vpředu, chladič u­
místěn pod trupem. Hlavní nádržka 
benzinu, rovněž na spodní části trupu, 
jest upevněna tak, že lze ji za letu od­
hodili. Letadlo stavěno je dosti robust­
ně, aby se co nejméně opotřebovalo a 
bylo co nejspolehlivější. Zkoušky pro­
vedené pilotem Munzarem kladou v le­
tadlo veliké naděje.

II u s n i к Ant.: Rvchlost v letectví. 
Úvaha o snahách zvýšili rychlost v le­
t ectvi a co v tom směru až dosud bylo 
vykonáno.

P. Beneš: Vliv větru při měření 
rychlosti letadla. Početní úvaha. Silu 
větru nelze přesně zjistili a zvláště ne 
právě tu silu větru, jaké bylo letadlo 
za letu vydán:). Rychlost větru se mění 
a kolísá a nějakou přibližnou korekcí 
vnesla, by se do měřeni větší nepřes­
nost, nežli je při dosavadním způsobu 
určování rychlosti.

Naše doba. Boč. XXIX., seš. ó. A d o li 
Černý: Lužičtí Srbové уз válce. Zá­
jezdem lužicko-srbských pěvců do Pra­
hy byl znovu vzbuzen živý zájem o nej- 
menší slovanský národ, tvořící osamělý 
ostrov uprostřed panujícího národa v 
Německu. Autor s podrobnou znalosti 
věci vyličuje dnešní stav Lužických 
Srbů a srovnává se stavem i ředváleč- 
ným a dochází к závěru, že Německo 
bude přinuceno uznali aspoň mini­
mální práva, jichž Srbové Lužičtí po­
třebuji ke svému národnímu rozvoji, 
půjde-li vývoj Evropy dále v duchu 
demokratickém. Přinutí je к tomu jed­
nak vlastni vnitřní vývoj od naciona­
lismu a absolutismu к demokracii a 
pravému republikanismu, jednak me­
zinárodní povaha otázky menšinové a 
poměr ke Svazu národů.

Henri II a user: Dílo Arnošta 
Denise. Původní článek profesora Pa­
řížské Sorbonny, přeložený Hanušem 
Jelínkem. Zatím jen první část. Psán 
jest s láskou a obdivem к francouz­
skému historikovi a s vřelostí к české­
mu národu i , českým dějinám.

Věstník Sokolsky. Roč. XXIV. č. 9.
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Ing. Mečislav Petru: Stálé sta­
dion na Strahovských lomech. Pro zři- 
zenj stálého stadionu vyhlédnuto bylo 
místo ve Strahovských lomech, což se 
stalo po dohodě se všemi korporacemi, 
zabývajícími se tělesnou výchovou a 
projekt projednán byl na schůzi, které 
zúčastnilo se ministerstvo veřejného 
zdravotnictví a tělesné výchovy, MNO, 
Spolek pro pěstování her mládeže, Cs. 
obec sportovní, Cs. athletická amatér­
ská unie, Cs. výbor olympijský, Svaz 
dělnických jednot. Cs. obec sokolská. 
Místo bylo jednomyslně uznáno jak co 
do polohy, lak i co do zamýšlených dis­
posic za úplně vyhovující.

Projektované stadion má sloužili 
potřebám tělesně výchovy v nejširší 
míře: denní potřebě tělocviku, sportu 
a her, sletům všesokolským, v jenským 
přehlídkám, olympijským hrám a vel­
kým příležitostným shromážděním.

Autor považuje místo za nejyhod- 
nější a. přimlouvá se, aby další studium 
otázky po stránce regulační a stavební 
dělo se cestou odbornou к brzkému a 
sj>rá v němu rozhodnu t i.

Nová Práce, Boč. III. é. 21-22.
Ing. Cli. C. J. Prášek: Rumunský 

petrolejový průmysl a válka. Питии- 
ská ložiska nafty jsou významu světo­
vého. Roku 1914 stalo Rumunsko na 
čtvrtém místě světové těžby. Až do o­
kupace centrálními mocnostmi v roce 
1916 pracovalo celkem 155 společností, 
v činnosti bylo 1093 studní. Naftu zpra- 
cóyúvalo 63 továren o destilačnom vý­
konu 4.593.474 tun. Železniční dopravě 
sloužil park o 5.000 vagónových ciste­
ren. Rumunská armáda. Ustupujíc 
v listopadu 1916 před nepřítelem, pro­
vedla úplnou destrukci svých zařízeni. 
Zasypala Lóoo studní, zničila jimače o 
obsahu 1 500 000 m3 a 83.000 vagonů 
produktů připravených к vývozu.

S. T.: Vliv války na národohospo­
dářské povzneseni českého průmyslu 
grafického a jmenovitě litografii. Sna­
ha po soběstačnosti v litografii, jež od­
kázána byla až dosud na spotřebu ka­
menu německých. postupně válečnými 
poměry zdražených až o 1600%, přive­
dla české grafiky к zdárnému výslel- 
kn. jímž se zbavujeme své závislosti na 
cizině. V republice naší zadány jsou 
к patentování dva vynálezy čes. grafi­
ka F. Mareše, jež nám umožňují neku­
povali drahých litografických kamenů 
v Německu. Prvním vynálezem jest de­
ska zinková nebo alumíniová. která 
úplně nahradí kamen litografický. Dru­
hým vynálezem ušetří se kámen tím. 
že odpadá nutné broušení pro tisk me­
chanický a tvorbv originální a jest na­
hrazeno odmývánim a zcitlivěnim plo­

chy v 5 minutách. Broušeni trvalo dříve 
2—3 hodiny.

Práce a vynálezy. Boč. 11. č. 12.

Plyny útočné, používané Německem. 
V celku známý přehled plynů, jichž u- 
živali Němci za války. Všechny něme­
cké produkty byly podrobeny pečlivé 
analyse francouzských chemiků. Pro­
jektily nevybuchnuvši byly sbírány a 
zasílány laboratoři pařížské, jež pro- 
zkcumala více než 1200 granátů. Kromě 
toho byly ve všech úsecích přístroje 
к jímání plynů. Jakmile byla ukon­
čena práce výzkumné laboratoře, byly 
nový obsah nebo nová směs rozdelený 
na šest vzorků, jež byly rozeslány dal­
ším laboratořím к ppdTóbnějšimu 
zkoumáni Byly to: laboratoř prof. Gri- 
gnarda. kdež byly stanoveny nečistoty, 
z. nichž se dulo soudit na výrobní způ­
sob chemické sloučeniny laboratoř 
profesora Lebaua, jež studovala o- 
chranné1 prostředky proti novému 
plynu, laboratoř profesora Desgreze, 
ienž studoval methodv hromadné ochra­
ny. laboratoř prof. Mayera za účelem 
zjištění fysiologických vlastnosti а ко 
nečité laboratoř prof. \charda. kdež, se 
zjišťovaly léčebné prostředky pro případ 
otrav. Tento pracovní postup poskyto 
val tak krásných výsledku, že na pr 
strašlivý- produkt vperit poznán byl 
i šesti dnech a vyhledány i prostředky 
proti němu.

Vauyhanúv řiditelný balen se zředě- 
děným vzduchem. Konstrukce řiditel­
ných balonů vyžadovaly vyztužení oba­
lu, jímž se mělo zabránili deformaci 
při rychle jízdě proti větru, jakož i při 
zatáčeni přes vítr. Nedostatky těchto 
konstrukci byly příčinou mnoha ne­
štěstí. zb.ment balonu a jejich zničeni 
hořlavou náplní- Oběma těmto vadám 
odpomůže nová konstrukce ital. inže­
nýra Vaughana. jenž sestrojil vyztužení 
tak dokonalé a lehké že místo \ diku 
lze balon vznésti vztlakem zředěného 
vzduchu Projekt byl již prozkoumán 
a bylo započato se stavbou prvního řidi­
telného balonu. Bude 120 m dlouhý. 
33 m vysoký a. stejně široký. Unese 54 
luny, posádky bude 13 mužů a cestují­
cích až 90. Zásob těžkého oleje místo 
benzinu na 18 hodin jízdy. Rychlost 
letu nízkého 120 km, ve výší 6000-7000 
metru. 350 km za hodinu. Balonové 
těleso bude se skládali ze tři koncen­
trických válců ti zředění bude postu- 
l>ovati směrem ke střednímu a docílí 
se ho rotačními vývěvami: místo pří­
těže se bude vzduch zřeďovali nebo 
vpouštěli. Zakotvení bude se díti tím, 
že se napustí těleso vzduchem, čímž se 
jeho váha zvýši o 40.000 kg. vr —
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Z CIZÍCH REVUÍ.
a) Revues francouzské.

Revue militaire generále.

Leden 1922.
General Robil lot: La cavalz- 

rie qu’il nous faul. Jezdectvo, jehož 
nám třeba. Návrhem na reorganisaci 
armády, jenž bude předmětem jednání 
parlamentního, opět vyvstala otázka, 
jaký osud stihne jezdectvo. Vášnivé 
polemické články pro a proti, návrhy 
soukromé a polooficielní, uveřejněné 
od te doby, co otázka osudu jezdectva 
stala se aktuelní. nevysvětlují dosta­
tečnou měrou věci těm, kteří jsou po­
volaní, aby rozhodovali. Poněvadž ny­
nější doba, jest příznivá, vystupuje au­
tor s otázkou znovu, hájí stanovisko, 
aby záležitost byla řešena nestranně a 
jen pro všeobecný zá jem armády a kla­
de si otázku: jest nám třeba jezdectva? 
Рак-li ano, jaká musí býti jeho sila, 
doktrína a organisace za války" i za 
míru? To jest, problém. К zachování 
zbraně nestačí jen důvod tradice, ani 
služby, které prokazovala v minulosti, 
nýbrž důvod nezbytnosti. Jezdectvo jest 
nezbytné jen tenkrát, může-li pro vý­
voj válečných operací vykonat! úlohy, 
s které nejsou jiné zbraně, nebo které 
může vykonat! působivěji a dokona­
leji. Autor uvažuje důvody pro zacho­
váni jezdectva, ochranu mobilisace, 
průzkum, vzdálenou ostrahu, operace 
v boku a v týlu nepřítele, zasaženi do 
bitvy, pronásledování, akci jezdectva 
proti jezdectvu, nutné početné stavy, 
prostředky činnosti, pohyblivost, orga­
nizaci jezdectva ve válce, doktrínu, ve- 
Hke jednotky, boj jezdectva opěšalélio, 
‘i dochází к závěru: zachovali jezde­
ctvo silne a četné, hybné a rychlé, do- 
vedoucí se biti opěšale i na koni, za­
opatřené nutnými dopravními pro­
středky, pevně učleněné a připravené 
dáli se na pochod s celým materiálem, 
nikoli čtrnáct, dni po vyhlášení mobili- 
Cacě, nýbrž v hodinu mobilisace ba 
snad i dříve.

Lucius: La refonte des rěgle- 
ments et notre doctrine de guerre. Po­
kračování. Úvaha o páté periodě, íež 
se týče druhé poloviny r. 1917. Nové 
direktivy vrchního velitelství. Ofensi-
vy proti omezeným cílům. Reakce proti 
instrukcím ze 16. pros. 1916. Oprava 
к těmto nařízením z l~. července 1917. 
ůfensivy z konce r. 1917: ve Flandrech 
ýJč řr^ence), na sever od Verdunu 

srpna), u Malmaisonu (23. října), 
ч Umbrai (20, list.).

C a p i t a i n e K u n t z: Stratégie et 
opérations dans 1'Est. Pokračováni 
článku o bitvě první a druhé francouz­
ské armády v Lotrinsku od 22. srpna 
do 6. záři 1914.

G é n é r a i C o r d o unie r: La 
Tranchée de la Soif. Zakop žizně. Epi- 
soda z bojů v krajině Saint-Mihielské.

Colonel Monsenergue: La 
cavalerie francaise pendant les trois 
premiers mois de la campagne. Fran­
couzské jezdectvo v době prvých tří 
měsíců válečných. Soustředěni. Jezde­
cký sbor generála Sordeta v Belgii od 
8. do 23. srpna 191 í. (Pokračováni.)

Únor 1922.

General Cordonnier: La 
Tranchée de la Soif. Pokračováni epi- 
sody z bojů v krajině Saint-Mihielské.

Capitaine Kunt z: Stratégie et 
opérations dans 1'Est. Pokračování 
článku o bitvě první a druhé francouz­
ské armády v Lotrinsku v srpnu a 
v září 1914, epilog operaci a závěr.

C o 1 o n e 1 Monsenergue: La 
cavalerie francaise pendant les trois 
premiers mcis de la campagne. Pokra­
čováni. Jezdecký sbor v Lotrinsku od 
5. srpna do 1. záři 1914. Ústup. ■— Vi- 
tězstvi u Rozelieures.

P i e r r e B r u n e a u: Le role du 
Laut commandement au point de vue 
économinue de 1914 á 1921. Úloha nei- 
vyššiho velitelství s hlediska národo­
hospodářského oil r. 1914 do r. 1921. 
Pokračováni. Národohospodářská orga­
nisace vojenská. Úloha kapitána Fran­
cois Marsala. V ministerstvu války 
v Paříži. Sekce kontroly telegrafické. 
Úloha generála Gallieniho. Služba ho­
spodářská hlavního stanu. Úloha gene­
rála Lvauteve.

La mobilisation tchěco-slovaque. Re­
ferát o říjnové mobilisaci českosloven­
ské.

Le Revue tT Infanterie.

Únor 1922.
Capitaine G a u c h é: Le Service 

de renseignements dans les corps de 
troupe ďinfanterle. Zpravodajská služ­
ba u pěšich sborů. Po zkušenostech 
bojů na Sommě. za nichž bylo velmi 
obtižno vybudovali frontu po úspěších
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dosaženou, poznal hlavni stan fran­
couzský. že jest nezbytno organisovati 
u každého pěšího sboru službu zpravo­
dajskou po plucích. Úkolem plukovních 
zpravodajů bylo doplňovali a blíže 
určovali body, které unikaly vzdále­
nému pozorování s letadel a balonů, 
poskytovali velitelství zprávy o hmot­
né a mravní situaci nepřítelově. po­
drobnosti o jeho defensivní organisaci 
atd.. což mohlo byli uskutečňováno len 
zblízka, trpělivě a neustále. .Autor uva­
žuje u cíli a onranisari zpravodajské 
služby plukovní, o úkolech a povinno­
stech zpravodajských důstojníků. o 
způsobu shromažďování zpráv, o pra­
menech zpráv a o průpravném výcvi­
ku zpravodajského důstojníka v době 
míru.

koloně] /.: L’évolution des mě. 
thodes et des procédés de combat de 
1'infanterie de 1870 á nos "aurs. V v voj 
bojových method rčeholv od r. 1870 až 
na naše dny. Pokračování III. Pře Ipi- 
sv z 29. července 1884 o cvičeních a 
manévrech pěchoty. I ostupné přizpů­
sobován i předpisů.

Gérin: Le probléme des liaisony 
et transmissions. ProNé n služby spo­
jovací a dorozumívací Pokračování 
lil. Spojovací služba mezi dělostřele­
ctvem a pěchotou. Budoucnost spojo­
vací služby: její průprava výcvik a 
výchova.

Colonel C h é d e v i 11 e: Stude 
sur 1'emploi des chars de combat. Stu­
die o použití útočné vozbv. Pokračo­
vání 111. Malé jednotky útočné vozbv 
a. manévr pěchoty. Četa útočné vozbv 
orgánem praporu, rula orgánem pluku. 
Mak* jednotky útočně vozbv při práci.

XXX. Le 1>r en marchant du fusil- 
mitraUleur. Střelící z automatické pu­
sky za pochodu. Pii útoku pěchoty za 
pohyblivou přehradou jest nejdůleži- 
tejší okamžik, kdy přehrada překročila 
nepřátelskou posici. V tomto rozhod­
nem okamžiku zaleží na tom. aby se 
útok pěchoty nezastavil a. jest zde na 
místě střelba z automatické pušky za 
pochodu. Autor pojednává o výsled­
cích zkušenosti a výcvikových me- 
thodách. jichž možno s úspěchem užiti.

• L i e u t e n a ni- colonel G r a s- 
se: Tactique appliquée ďinfanterie. 
Applikační cvičení taktické pro pěcho­
tu. Obrana Sauvillersu prvním prapo­
rem 171. pluku pěchoty dne 31). březn i 
1918.

Colonel Brémond: Conseils 
pratiques pour les Cadres de 1'Armée 
métropolitaine appelés ä servir en Afri- 
que ou au Levant. Praktické pokvnv 
pro náhradní útvary domácích těles, jež 
slouží v Africe a v Malé Asii. Pokra­
čováni A .

Revue de Cavalerie.

Leden-ůnar 1922.
A propos d'une manoeuvre de la lrc 

division de cavalerie au camp de Mail- 
ly. Popis manévru první jezdecké divi­
se u Maillv ve dnech 29. a 30. září 1911.

Évolution de ľorqanisation de la 
cavalerie allemande au cours de la 
qnerre. Pokračovaní. Od jara 191; .ř, 
jara 1138. Jezdecké divise. Situace na 
konci r. 1917. Od iara r. 1918 do při i 
h Divise jezdectva opěšalého. Diviše a 
brigády jezdecké. Jezdectvo divisni 
Pluky střelecké. Situace v okamžiku 
přiměří. Závěr.

C m d t. 11. Prioux: La cavalerie 
IranTaise dans la poursuite de Macé- 
doine. Francouzské jezdectvo při pro­
následováni v Macedonii. Operace ku­
lem NiSe. Pochod к Dunaji. Operace 
4. pluku střelců afrických ve starém 
Srbsku. Poučeni.

Faits de cavalerie Le 1" escadron 
du 7» hussards le 21 aoůt 1918. činy 
jezdecké: První eskadrona 7. pluku 
husarů dne 21. srpna 1918.

L. de Se vy: De ľéquitation ä tra­
vers les áqes. Jezdecké umění v ději­
nách věku. (Pokračováni.) Nástupci 
Paty de Chama. Baron Bohan. Výcvik 
na koni. Studium koně. Ducroc de 
( habannes. A seobecnosti o uměni jez­
deckém. Výchova jezdce. Drummorit d<- 
Melfcrt, Drněni jezdecké dle služ, liřed- 
lůsú od r. 176G až na naše dny. Instruk­
ce prozatímní z 2A května 1788. Pied- 
pisy z r. 1829. 1882. 1899. 190í 1UI * 
1921. Závěr.

Revue du génie militaire.

Prosinec 1921.
Colonel Andonard: Etudě du 

tournant dans un train de voitures re- 
uicrquées par un camion automobile et 
deseription ďun type de voiture réali- 
sant le tournant correct. Studie o z i- 
huce řadv vozil, vlečených automobi­
lem a popis ty mu vozu, uskutečňujícího 
správné zatočeni.

( rn d t. Trigand: Quelques mots 
sur la nlace de Metz. Několik pozná­
mek o pevnosti Metská. Meh na konci 
MIH. a na nočníku XIX. století, ľpr*'- 
střed století XIX. Prace maršala Nidn. 
První práce německé. Poslední práce 
německé. Závěr.

Colonel Thomas: Notice sur la 
passerelle en madriers llottants du 6 
réqíment du oénle. Poznámka o lávce 
z plovoucích trámů 6. pluku ženijního-

Leden-únor 1922.
General B e n o i 1: La lortilica- 

lion permanente pendant la querre.
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Stálé opevněni za válkv. Přehled dějin 
opevňováni. Obrana států. Míněni o 
opevněních. Úloha pevností v Belgii, v 
Hušku a Rakousku. Úloha francouz­
ských pevnosti na počátku válkv. Ško­
dy způsobené na pevnostech. (Pokra­
čováni.)

C a p i t a i n e Baillaud: Le pro­
bléme du repérage des aěronefs au 
son. Problém určení aeroplánů dle zvu­
ku. - Problém slyšeni. Aparáty naslou­
chací pro jedno ucho. Akustické hodi­
ny poručíka Lahroustea. Křeslo naslou­
chací. Busola generála Peixně. Aparáty 
naslouchací pro obě uši. Akustický go- 
niometr. Paraboloidy dvoumetrového a 
třimétrového průměru. Aparát pro obě 
uši s parabolickými přijímači. Noční 
altimetr. \ vhody a. nevýhody aparátů. 
Přijímače lupenovité. Střelba dle zvu­
ku. Střelba z kulometů dle zvuku. Ó- 
světlovaše; Závěr.

Revue <f artilleňe.

Leden 1922.
C a, p i t a i n e Roll a n d: Tirs ďac- 

compagnement de ľartillerie de cam- 
paqne. Studie o i oslavné střelbě pol­
ního dělostřelectva. - Strelecký rozkaz 
pro batérií. Nutnost dobré přípravy a 
jednoduché methodv. Příprava velitele 
baterie. Zahájeni postupné střelby.

M u s s e 1-0 I r v: Ľartillerie Aux É- 
parqes. Dělostřelecká činnost u Les K- 
parges v březnu, dubnu a květnu 1915.

C m d t. M a o rt n: Recherche de la 
cortée maximum á altendre ďun cannn 
de Icngueur donnée. Výpočet největ­
ší honosnosti děla dam? délky.

Évolution de ľorganisation de ľar­
tillerie allemande pendant la guerre. 
Vř-voj crganisace německého dělostře­
lectva za válkv. - Všeobecná organisace 
za mobilisace. Přeměna velkých jedno­
tek a jejich velitelství. Zkoumáni hyb­
nosti dělostřelectva. Rozčlenění dělo­
střelectva mezi velké jednotky a hlav­
ní zálohy r. 1918.

Cápitaine Courbis: Au sujet 
du tir íusanl. Poznámka ke střelbě roz- 
praskové.

Lnuli. Ca nov a: Emploi de ľar­
tillerie au Maroc. Upotřebeni dělostře­
lectva v Maroku. (Dokončeni.) Akce o- 
tensivni. Pochod ústupový. Zásobováni 
stanoviště. Obrana tábora. Případy 
zvláštní. Zásobování a uschováni mu­
nice.

Manuel de tir de ľartillerie alle­
mande du 4. déc. 1919. Střelecká prí­
ručka německého dělostřelectva ze 4. 
pros. 1919. — Střelba jednotlivá, oby­
čejná, skupinová, rychlá, salvy. Střel­
ba nastřelovaci. Střelba granáty na cil

pevný, pohyblivý. Střelba šrapnely ua 
cil pevný a pohyblivý. (Pokračováni.)

Únor 1S22.
L i e u t. c o 1 o ii e 1 T o u r n a t r e: 

Les dangers des tirs ďartillerie pour 
les troupes amies. Nebezpečí dělostřel­
by pro vlastni vojsko. Odpověď na kni­
hu, již. nedávno uveřejnil generál Per- 
cin (Le Massacre de notre iníanterie) 
o ztrátách, způsobených pěchotě vlast­
ni dělostřelbou zu světové válkv.

C m il t. Z.: Le s conseillers techniques 
du commandement. Technické rady při 
velitelství.

II. Men j and: Bu but et des moy- 
ens. O cíli a prostředek b. I oznam , у 
к článkům: La manoeuvre par le feu 
a Les préparations du tir, které uveřej­
něny byly v říjnu minulého roku a do­
kazuje, jak obě otázky spolu úzce sou­
visejí. — Užiti palby. Příprava střelec­
ká. Výchova velitele. Úkolv dělostře­
lectva.

\ pí lei: Le Service de renseigne- 
•nents de ľartillerie. Zpravodajská 
služba u dělostřelectva.

C оI on e 1 M ů 11 e r: Ľartillerie 
allemande dans les bataiiles de ruptú­
re de la guerre mondiale. Německé 
dělostřelectvo v průlomových bitvách 
světové války. Všeobecné přípravy 
к útoku. Rozkazy. Instrukce pru pě­
chotu. Užití dělostřelectva. Druhy děl 
a kalibrů. Střelivo. Skupiny. Umístěni 
d ě 1 ost ře I ect v я X asi řel o ván i. I ‘ost 11 pn a 
přehrada. Baterie doprovázející. Služ­
ba spojovací s dělostřelectvem Důstoj­
níci spojovací. Baleny a letadla.

Manuel de tir de ľartillerie alle­
mande du 4. décembrc 1919. Střelecká 
příručka německého dělostřelectva ze 
i. pros. 1919. Střelba zvláštní. .Střelba 
přesná na objekty malých rozměrů. 
Střelba na objekty betonové nebo zdě­
né. Střelba v noci nebo za mlhavého 
počasí. Střelba granáty dýmovými. 
Střelba dle mapy. Postupná přehrada 
— pozorovaná a předem vypočítaná. 
Střelba dle zpráv z letadla, balonu ne­
bo stanice naslouchací. Střelba v ho­
rách.

Revue militaire fron^aise.
Únor 1922.
General B u a t: Les campagnes 

d'Hindenburg—Ludendorff sur le iront 
oriental. Pokračovaní. Bitva v jižním 
Polsku od 24. září do 1. lislop. 1914.

L. 1-’.: La bataille de Varsovie. Bit­
va u Varšavy. — Operace jarní a letni 
až k G. srpnu 1920. Přípravy bolševiků 
za zimy 1919-1920. Objeveni se Buděn- 
ůěhb. Bolševická ofensiva 4. července 
1920 na frontě severní. Příčiny pol-
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ských porážek. Bitva na Bugu. Situace 
dne 6. srpna 1920. Operační plán polský.

L i e u t.-C o 1 o n e I Mu ssek Étuda 
ďun systéme artillerie. Studie o sou­
stavě dělostřelecké. — Úkoly dělostře­
lectva. Defensiva. Ofensiva. Soustavy. 
Trochu historie. (Pokračování.)

Col. Chedeville: Les chars de 
ccmbat actuels et le Haut commande- 
ment. Nynější útočná vozba a nejvyšší 
velitelství. (Pokračováni.)

Ilenri Michel: Pour 1’enseigne- 
ment de Porganisation á PÉcole supé- 
rieure de guerre. Článek plaidující pro 
vyučováni organisace průmyslové a 
obchodní na vyšší škole válečné.

Revue ď Etudes militaires.
Č. z 15. ledna 1922.
Guerre de 1870-71. Několik didakti­

ckých myšlenek o válce z r. 1870-71.
Les „Interpationales“. Třetí interna­

cionála nebo Internacionála revoluční. 
Vyznačuje se snahou sevšeobecniti re­
voluční zkušenosti třídy dělnické. In­
ternacionála syndikalistů amsterodam­
ský -h.

Č. z 1. února 1922.
Les divers aspects de la guestion 

d’Orient á la veille du ccnflit mondiaL 
Různé stránky otázky východní v před­
večer světového konfliktu. — Problém 
balkánský. Otázka asijského Turecka. 
Soupeřství a aspirace velmocí.

Létat de 1’Officier de 1’armée acti- 
ve. Stav důstojnický. Studie právnická.

6. z 15. února 1922.
La guerre russo-japonaise. Operace 

v Korei a Mandžusku.
Létat de 1’Officier de 1'armée acti- 

ve. Právnická studie o stavu důstoj­
nickém.

Revue de ľ Aěronautlque mihtaire.
Listopad—prosinec 1921.
CmdtMazeaud: Le probléme du 

tir aérien aux grandes distances avec 
des armes portatives. Problém střelby 
aviatické na velké vzdálenosti zbraně­
mi ručními Slovem „tir aérien“ roz­
umí se střelba z letadla v letu proti 
letícímu letadlu nebo balonu. Jest to 
tedy problém v nej širším slova smyslu, 
poněvadž střelec i cíl se současně po­
hybuji v prostoru.

L i e u t e n a d • Bonifáce: Le per- 
sonnel de 1'aviation. Úvaha o aviatic- 
kém personálu.

Les archives de la grande guerre.
Listopad 1921.
B. Au er bach: La erise de 1’alli- 

ance austro-allemande scus le ministé-

re du comte Czernin (1917-1918). Kříse 
rakousko - německého spojenectví za 
vlády hraběte Czernina v letech 1917 
až 1918. (Pokračování.)

I u 1 e s Isaac: Le témoignage du 
général Lanrezac sur le role de la 5е 
armée (Aoůt 1914). Svědectví generála 
Lanreaca o úloze páté armády v srp­
nu 1914. — Bitva u Charleroi. První 
lase dne 21. a 22. srpna. Druhá fáse dne 
23. srpna. Rozkaz к ústupu a odpověd­
nost Lanrezacova. (Pokračování.)

G u у Charles Gros: Le coup 
ďétat de Kapp. Kappův puč od 13. do 
18. března 1920. Poznámky svědka.

Les responsabilités de Caporetto. 
Témoignaoe des généraux Capello et 
Cadorna. Odpovědnost za pád Caporet- 
ta. Svědectví generálů Capella a Ča­
do rn у.

La démarche autrichienne pour la 
paix. Rakouský mírový pokus v září 
r. 1918.

Revue de France.

Ď. z 15. dubna 1921.
Cen. Buat: Omyly německé stra 

tegie r. 1918. Když Němci po své veli­
ké ofensivě r. 1918, byvše dne 18. čer­
vence napadeni protiofensivou fran­
couzskou, se rozhodli, že ustoupí, bylo 
již pozdě. Byli již nepřítelem uchope­
ni na nejdůležitější části své fronty a 
musili přijmouti boj. Ale nejen to. Po­
něvadž jejich divise pod prudkými ná­
razy spojeneckých vojsk neustále sláb­
ly. musili vraceli do boje divise ještě 
nezotavené z předešlých bojů a nedo- 
plněné. Tím divise mravně klesaly — 
a jejich osud byl zpečetěn. Byly by ji­
stě zahynuly, kdyby je příměří nebylo 
zachránilo od naprosté katastrofy.

6. z 1. května 1921.
Foch: Bitva u Laonu (v březnu 

1814).
Č. z 15. května 1921.
P. Crozier: Rakousko a doba 

předválečná.
Č z 1. června 1921.
Maršál Fayolle: Francouzská 

strategie za války. Charakteristika gi­
gantických bitev v letech 1914—1918 
a přehled strategicky důležitých bojů 
za války: Marna, útěk к moři, bitva na 
Sommě r. 1916, defensiva z r. 1918 a ví­
tězná ofensiva z téhož roku.

Č. z 15. června 1921.
R. Recouly: Tragické okamžiky 

před válkou v Berlině.
Č. z 1. července 1921.
R. Recoulv: Tragické okamžiky 

před válkou v Londýně.
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Č. z 1. srpna 1921.
R. Recouly: Tragické okamžiky 

před válkou v Paríži.
A n o n y m: Armáda Pochová v bi­

tvě na Marně. Vylíčení taktického pří­
padu. dosud málo známeho a odporu­
jícího všem theorétickým pravidlům. 
Všechny Kochovy oddíly deváté armá­
dy jsou dne 9. záři 1914 v boji až do 
posledního muže. Němci prudce útočí 
a naděje na pomoc není vůbec. Foch 
provede odvážný čin. Za plného dne. 
v plném boji, v otevřeném terénu ja­
ko jest rovina Champagneská přesune 
z krajního levého křidla, kde se mu 
zda situace nejméně nebezpečná, 42. 
divisi a zasadí ji do centra mezi devá­
tý a jedenáctý sbor v krajinách u Fere- 
Champenoise a tím bitvu rozhodne.

6. z 1. záři 1921.
R. R e c o u I у: Tragické okamžiky 

před válkou v Brusselu.
Anonym: Vůle velitelova: Pocho­

vá armáda na Marně. Foch byl velite­
lem 9. armády a bránil ve dnech 8. až 
9. záři 1914 v krajině Sommesous-Sé- 
zanne jeden z nejobtížnějších terénů. 
Hrdinnosti svého vojska a svou roz­
hodností a vůli urval konečně Něm­
cům vítězství u Fere-Champenoise dne 
9. záři večer.

6. z 15. září 1921.
P. Bouteron: Námořní aviatika 

a válečné loďstvo.
Č. z 15. list. 1921.
R. R e < o u 1 v : Tragické okamžiky 

před válkou v Petrohradě.

LAction Nationale.
C. z 25. června a z 25. července 1921.
Albert Rane: Mobilisace techni­

cká a vědecká: vítězství ucenců a tech­
niků.

Le Flambeau.
ÍRevuc franco-bel^c.)

Č. z 31. srpna 1921.
Generál S e 11 i e r s d e M o r a n- 

ville: Korunní rada belgická dne 2. 
srpna 1914.

La Vie maritime et fluviale.

6. z 10. srpna 1921.
Gen. Hirschauer: Budoucnost 

průmyslu aviatického.
.Admirál Detto u y: Námořní po­

litika anglická v moři Severním a Bal­
tickém.

A s s o 1 a u t : Kterak státi se dů­
stojníkem pro dlouhé plavby.

Revue politique et parlementaire.
Č. z 10. května, 10. června, 10. čer­

vence a 10. srpna 1921.
Generál Sarrail: Vzpomínky 

z r. 1914—1915. První část týká se ope­
raci šestého sboru v srpnu a třetí 
armády francouzské od 30. srpna do 5. 
září, liči ústup Francouzů od konce 
srpna a nesnáze třetí armády vzniklé 
příliš rychlým ústupem sousední čtvr­
tě armády. Druhá část vztahuje se 
к bitvě na Marně u třetí armády a 
к událostem, které následovaly. Zají­
mavé úvahy o hájeni oblasti Verdun- 
ské. V třetí části liči Sarrail poslední 
dny r. 1914 a začátek r. 1915 až do 8. 
ledna, kdy třetí armáda opouští Ver- 
dun a odchází do úseku argonského. 
Čtvrtá část týká se doby od 8. ledna do 
července 1915, kdy Sarrail odešel od 
třetí armády, zůstaviv úsek opevněny 
ve dvou řadách. Ze 200.000 mužů ztra­
til 80.000, ale úsek uhájil a dobyl Vau- 
quois.

6. z 10. září 1921.
S i m o n R ober t: Přehled vojen­

ských otázek: úřad maršálský a gene- 
rálský.

Revue des Sciences politiques.
Červenec, srpen, září 1921.
Mauři ce Lair: Vojevůdcové ně­

mečtí.

Revue de la Semaine.

Č. z 21. října 1921.
Jean Fa hry: Armáda. Anketa o 

úkolech Francie a obrana francouz. 
ducha. Autor praví: Armáda ze všech 
forem, jimiž národ projevuje svou jed­
notu a své skutky, nejsprávněji repre­
sentuje Francii, její nekonečnou roz­
manitost ducha, její nespočetné příkla­
dy vznešeného citu, zdravého rozumu 
a nádherného myšlenkového prouděni 
rasy.“ A připojuje к tomu citát, z Re- 
nana z r. 1868: „Válka v moderní do­
bě stala se problémem vědeckým a 
mravním, věcí oddanosti a učeného prů­
myslu, jest zkrátka dobrým kriteriem 
ceny rasy.“ Autor chce říci, že fran­
couzské vítězství nebylo výsledkem 
náhody, ale projevem vlastností národa 
a jeho armády.

Le Monde Nouveau.

Srpen 1921.
C. Pit. ol let: Portugalci v bitvě u 

Lysu. Autor zkoumá příčiny připojení 
Portugalska к Dohodě a jeho vojen­
skou účast.
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Revue Mondiale.
Č. z 1. června 1921.
Generál 'ľ a u f f 1 i e b: Poučeni 

válečná. Autor líčí události z 21. břez­
na 1918 a dnů následujících u hlavní­
ho štábu francouzského a dotýká se 
rozporů vzniklých v té době mezi An­
gličany a Francouzi.

Revue hebdomadaire.
6. z 3. září 1921.
11. Espujos: Letadlo stojící ve 

vzduchu. Odstraní snad pokrok aviati­
ky válku?

Č. z 24. září 1921.
Rob. Walt on: Mikuláš II. a spo­

jenci.
Č. z 1. října 1921.
E. Clermont: Přechod Aisny dne 

13. září 1914 a první zákopy.

La Belgique Militaire.

6. 2352 (4. pros. 1921).
Ľinstruction des troupos et le re- 

crutement des officiers par les écoles. 
Výcvik vojska a doplňování důstojní­
ků školami.

Č. 2353 (11. pros. 1921).
La defense de la position fortifiée 

ďAnvers en 1914. Obrana pevnosti ant­
verpské r. 1914.

Ľofficier de 1‘avenir. Budoucí dů­
stojník.

Č. 2354 (18. pros. 1921).
Ce qu’il convient de saveir du 

fusil-mitrailleur et de son emploi. Co 
dlužno vědět! o automatické pušce a 
jak se jí užívá.

Ď. 2356 (15. ledna 1922).
Le siége ďAnvers. Obléhání Ant­

verp.
Ľofficier de 1’avenir. Budoucí dů­

stojník.

Bulletin belge des Sciences Militaires.

Listopad 1921. (Č. 7.)
Les opérations de 1’Armée helpe 

pendant la campagne de 1914—1918. 
Pokračování z čísla květnového. Opera­
ce belgické armády za války 1914 až 
1918. Třetí divise. Na frontě první di­
vise. U páté divise. S jedním náčrtem.

P p 1 k. van Euelen: Contribution 
ä ľétude du probléme de la sůreté tac- 
tique. Příspěvek ke studiu taktického 
zabezpečeni na pochodu. (Pokračová­
ni.) Zabezpečeni s boku. Bývalé slu­

žební předpisy v Belgii, ve Francii a 
v Německu. Zadní voj na ústupu. Za­
bezpečeni při ubytování.

P p 1 k. Grade: Observation terres- 
tre du lir de 1’artillerie. (Pokračování.) 
Pozorování dělostřelecké služby. Jak 
se pozoruje. Volba methody. S jedním 
náčrtem.

M j r A. P i r o t: Les projecteurs 
modernes. (Pokračování.) Moderní 
osvětlovače. Typy. Prameny světelné. 
Jak se transportují. Intensita osvětle­
ní.

Pluk, lékař de Block: Valeur 
des indices de robusticité. Hodnota 
znaků fysické síly s hlediska lékař­
ského, určení schopnosti a vojenského 
výcviku.

Š t. kpt. Den dal: La mobilisation 
dc la nation en vue de la guerre. Mo- 
bilisace národa vzhledem к válce. Člá­
nek rozdělen na tři části: I. Všeobec­
né úvahy. II. Mobilisace národa ve 
Francii za války 1914—1918. III. Co 
bylo provedeno od r. 1918 v různých 
zemích vzhledem к organisované mo- 
bilisaci národa.

Hlavni myšlenky všeobecných úvah: 
Vyjádření problému. Mobilisace národa 
musí býti provedena v nejkratši době. 
Vlastní mobilisace. Organisovaná pří­
prava к mobilisaci národa. Účinky je­
jí na organisaci politickou, hospodář­
skou a sociální. Hledisko mezispoje 
necké. Mobilisace koloniálni. Příprava 
к řízení války. V jakém duchu musí 
býti mobilisace provedena. Armáda 
umravněná. Dva případy dlužno uva­
žovat!: ruský případ a nemožnost vy­
užiti důkladně prvního vítězství na Mar­
ně. Omyly včerejška. Povinnost dneš­
ka. Mobilisace průmyslu. Vojenské uši­
li národu. Výchova národu.

š t. kpt. Wilmotte: Appareil 
ďinstruction du tir. Autor zaměstná­
val se již před válkou výcvikem střele­
ckým a sestrojil r. 1914 aparát, jímž 
má býti instruktorům ulehčena práce 
při výcviku nováčku ve střelbě.

Prosinec 1921. (Č. 8.)
P p 1 k. van E m e 1 e n : A propos 

des avant-postes de combat. Poznám­
ka к předním hlídkám bojovým.

Les opérations de 1’Armée belge. 
(Pokračování.) Operace belgické armá­
dy dne 13. září 1914.

P p 1 k. gen. št. Nuyten: La ma- 
noeuvre enveloppante allemande du 
mois ďaoůt 1914 surprit-elle 1’Etat- 
Major francais? Autor uvažuje na zá­
kladě studie generála Duponta- Nej- 
vyšší německé velitelství r. 1914, zda-li 
obchvatný manévr německý v měsíci 
srpnu 19Í4 překvapil francouzský hlav­
ni štáb.
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Š t. k p t. G u i 11 a u m e. Les bar- 
rages ďartilleries. Dělostřelecké pře­
hrady ve válce pohybové, ve válce por 
sični.

Pplk. Grade: Observation terre- 
stre du tir de 1’artillerie. Dokončení 
článku o pozorování dělostřelby.

Š t. k p t. D e n d a 1; La mobilisa- 
tion de la nation en vue de la guerre. 
Dokončení první části článku: - Vše­
obecné úvahy o mobilisaci národů.

Plukovní lékař Sillevaerts: 
Ľorganisation scientifique et les labora- 
toires en tant que facteur de la victoi- 
re. Vědecká organisace a laboratoře ja­
ko důležitý, činitel vítězství. Civilní la­
boratoře v době míru.

A. e t F. P o u r e a u: Le Cinéma ä 
la Caserne. Kinematograf v kasárnách. 
Film válečný. Film poučný.

Leden 1922. (Č. 1.)
Les opérations de 1’Armée belge. 

Operace belgické armády. ' Obléháni 
Antverp. Události. které předcházely. 
Od 14. do 27. září 1914. Stav pevnosti. 
S jedním náčrtem.

M jr. gen. št. Requette: La su- 
reté en marche. Zabezpečení na pocho­
du. Soustava pochodová. Problém 
předvoje.

Š t. k p t. D e s m e t: Role des avi- 
alions belge et francaise sur le front 
Occidental pendant la grande guerre. 
Úloha belgické a francouzské aviatiky 
na západní frontě za světové války. 
Přehled aviatiky před válkou. Stav vo­
jenské aviatiky r. 1914. Hlavní kate­
gorie vojenské aviatiky. Pozorovací 
aviatika. (Pokračování.)

Plukovní lékař Sillevaerts: 
Ľorganisation scientifique et les labora-

toires en tant que facteur de la victoi- 
re. Pokračováni článku o vědecké or- 
ganisaci a laboratořích. Laboratoře 
průmyslové za války. Laboratoře vo­
jenské za války.

Š t. kpt. Den dal: La mobilisation 
de la nation en vue de la guerre. (Po­
kračování.) Část druhá: Mobilisace 
francouzská za války 11)14—1918. Hlav­
ni myšlenky druhé části: Přizpůsobení 
politické organisace к válečnému sta­
vu. Mobilisace průmyslová. Organisace 
výroby, jak byla projektována před 
válkou a jak byla provedena za války. 
Závody průmyslové. Rukodilny. Záso­
bování a organisace hospodářská. Vy­
konané dílo. Úprava obchodu. Dopra­
va. Národní práce. Mobilisace finanční.

Št kpt. Tricot : La radiogonio- 
métrie et ses applications. V článku 
pojednáno jest o různých typech radio- 
goniometrů a jich použití.

Š.t. kpt. Paquot: La grenade. 
Úvaha o ručním granátu, jeho úkolu 
za války a v budoucnu a o methodách 
výcvikových.

Revue militaire Suisse.
Ď. 12. (prosinec 1921).
M j r d e V a 11 i ě r e: La Reichs- 

wehr. Sa formaticn, son róle et son 
organisation actuelle. Říšská obrana 
německá. Její úloha a nynější organu 
sace. (Pokračování.) Postupná přemě­
na německé armády od přiměří až 
к nynější organisaci říšské obrany.

Jean Fleurier: Les attaques en 
vitesse pendant la grande guerre et 
1’aprěs-guerre. Rychlé úto.ky za svě­
tové války a po válce. (Část II.) Úvahy 
strategické a taktické. Taktika vše­
obecná. Pěchota. Dělostřelectvo. (Po­
kračování.) —vr—

LITERÁRNÍ přehled.
Cizí literatura vojenská.

Francouzská.
C o 1 o n e 1 P e 11 e g r i n: Vie ďune 

armée pendant la Grande Guerre (Pa­
ris, Flammarion). Autor vyličuje život 
armády za války, její potřeby a celý 
aparát, jehož třeba к životu a boji. Po­
pisuje organisaci moderního válečnictví, 
hlavní stan armádní r. 1914, jeho po­
stupné přírůstky a jeho skladbu roku 
1917; vykládá činnost různých kancelá­
ří a služeb generálního štábu. Dílo 
velmi instruktivní, obsahující zprávy, 

11

o nichž se jinde nedočteme, a četné 
údaje číselné o stavech, dělostřelectvu, 
zásobování, střelivu, materiálu atd.

René Sauliol: Villars. La ma- 
noeuvre de Donain. (Paris, Lavauzel- 
le.) Autor snaží se z tohoto manévru, 
jejž pokládá za nejpoučnějši ve vojen­
ských dějinách, vykřesali podstatné 
myšlenky. Studuje nejprve jeho prvky, 
všeobecnou situaci vojenskou, mužstvo, 
armády, pak operace, které předcháze-
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